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ΕσωτερικόςΚανονισμόςΛειτουργίας 
 

Εισαγωγή 
 

Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας του Σχολείου (άρθρο 37, Ν.4692/2020) είναι το σύνολο των όρων και των κανόνων που 

αποτελούν προϋποθέσεις για να πραγματοποιείται μεθοδικά και αποτελεσματικά το έργο του σχολείου. 

Επιπλέον, ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας του Σχολείου. Ενσωματώνει αποδεκτές παιδαγωγικές αρχές και είναι 

προσαρμοσμένος στις ιδιαίτερες συνθήκες λειτουργίας του Σχολείου και τα χαρακτηριστικά της τοπικής σχολικής και 

ευρύτερης κοινότητας και ως εκ τούτου αποτελεί σημαντικό παιδαγωγικό μέσο που βοηθά στην ομαλή σχολική ζωή, στη 

συνεργασία, στην αλληλεγγύη και στον δημοκρατικό διάλογο . 

 

Σύνταξη ,έγκριση και τήρηση του Κανονισμού. 
 

Ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας συντάσσεται ύστερα από εισήγηση της Διευθύντριας του Σχολείου, με τη 

συμμετοχή όλων τωνμελών του Συλλόγου Διδασκόντων, των μελών του Διοικητικού Συμβουλίου του Συλλόγου 

ΓονέωνκαιΚηδεμόνωνκαθώςκαι της Αντιδημάρχου Παιδείας τουΔήμουΦαιστού. Εγκρίνεται από στην Συντονίστρια 

Εκπαιδευτικού Έργου που έχει την παιδαγωγικήευθύνητουσχολείουμας καιαπότον Διευθυντή Α/θμιας Εκπαίδευσης 

Ηρακλείου. 

Ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας με την έναρξη του σχολικού έτους κοινοποιείται σεόλους του γονείς/κηδεμόνες και 

αναρτάται με την έναρξη του σχολικού έτους στον ιστότοπο τουΣχολείου μας. Μια συνοπτική μορφή του διανέμεται και 

συζητείται διεξοδικά μεόλουςτους/τιςμαθητές/μαθήτριεςτου Σχολείου. 

Η ακριβής τήρησή του αποτελεί ευθύνη και υποχρέωση όλων των μελών της σχολικής μαςκοινότητας: της Διεύθυνσης του 

Σχολείου,των Εκπαιδευτικών και του βοηθητικού Προσωπικού,των Μαθητών, τωνΓονέων/Κηδεμόνων. 

Ο Κανονισμός επικαιροποιείται σε τακτά χρονικά διαστήματα, μέσω της προβλεπόμενης απότον νόμο συμμετοχικής 

διαδικασίας όλων των μελών της σχολικής κοινότητας, έτσι ώστε νασυμπεριλαμβάνει νέες νομοθετικές ρυθμίσεις, να 

ανταποκρίνεται στις αλλαγές των συνθηκώνλειτουργίας του Σχολείου και τις, κατά καιρούς, αποφάσεις των αρμόδιων 

συλλογικών οργάνωντου. 

Η τήρησή του, από κοινού συμφωνημένου Εσωτερικού Κανονισμού Λειτουργίας, από τους μαθητές/τις μαθήτριες, 

τους/τις εκπαιδευτικούς και τους γονείς/κηδεμόνες, αποτελεί προϋπόθεση της εύρυθμης λειτουργίας του Σχολείου. Είναι το 

θεμέλιο πάνω στο οποίο μπορεί το Σχολείο να οικοδομήσει για να πετύχει τους στόχους και το όραμά του. 

 

Το όραμα στο δικό μας Σχολείο είναι: 
 

 να είναι ένα σχολείο για όλα τα παιδιά, 

 να προάγει την ενεργό συμμετοχή όλων (μαθητών, εκπαιδευτικών, γονιών) και να καλλιεργεί εμπράκτως με τη λειτουργία 

του τις αξίες της συνεργατικότητας, της αλληλεγγύης, του αλληλοσεβασμού, τις ανθρωπιστικές αξίες της κοινότητας και 

της ομαδικής εργασίας. 

 Θέματα που ανακύπτουν και δεν προβλέπονται από τον Κανονισμό, αντιμετωπίζονται κατά περίπτωση από τη Διευθύντρια 

του Σχολείου και τον Σύλλογο Διδασκόντων/Διδασκουσών, καθώς και από την Συντονίστρια Εκπαιδευτικού Έργου, 

σύμφωνα με τις αρχές της παιδαγωγικής επιστήμης και την εκπαιδευτική νομοθεσία, σε πνεύμα συνεργασίας με όλα τα 

μέλη της σχολικής κοινότητας. 
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Περιεχόμενο Εσωτερικού Κανονισμού 

1. Λειτουργία Σχολείου 
 

Προσέλευση – παραμονή στο Σχολείο και αποχώρησηαπό́ αυτό. 
 

Η ώρα προσέλευσης των μαθητών και μαθητριών είναι 08:00 έως 08:15. 

Η ώρα προσέλευσης για την Πρωινή Ζώνη είναι 07:00 έως 07:15.  

Η έγκαιρη προσέλευση και η καλά οργανωμένη και ελεγχόμενη αποχώρηση είναι απαραίτητες προϋποθέσεις για την 

πραγματοποίηση του διδακτικού έργου και την εύρυθμη λειτουργία του σχολείου γενικότερα, είναι δε μαζί με την υπηρεσία 

των εφημερευόντων εκπαιδευτικών ο μηχανισμός εκείνος που προστατεύει την ασφάλεια των μαθητών και μαθητριών και του 

προσωπικού του σχολείου.  

Για λόγους ασφάλειας των μαθητών/μαθητριών αλλά και για την ομαλή λειτουργία του προγράμματος η είσοδος του 

σχολείου κλείνει στις 8:15. 

Σε περίπτωση που μαθητής/μαθήτρια προσέρχεται χωρίς αιτιολογία με καθυστέρηση, για να μην δημιουργείται 

αναστάτωση στο παιδαγωγικό έργο του τμήματος που φοιτά, παραμένει στον χώρο υποδοχής που έχει καθοριστεί  και 

εισέρχεται στην τάξη του/της μετά την ολοκλήρωση της τρέχουσας διδακτικής ώρας.  

Οι μαθητές και οι μαθήτριες σε καμία περίπτωση δε φεύγουν από το σχολείο πριν τη λήξη των μαθημάτων χωρίς άδεια. Αν 

παρουσιαστεί ανάγκη έκτακτης αποχώρησης κατά τη διάρκεια του σχολικού ωραρίου (π.χ. ασθένεια), ενημερώνεται ο 

γονέας/κηδεμόνας για να προσέλθει στο Σχολείο και να συνοδεύσει το παιδί στο σπίτι του, αφού προηγουμένως υπογράψει  

σχετική υπεύθυνη δήλωση. 

Οι εκπαιδευτικοί εφημερίας που είναι υπεύθυνοι, υποδέχονται τους μαθητές και τις μαθήτριες στην είσοδο του Σχολείου 

και οι γονείς/κηδεμόνες - συνοδοί αποχωρούν. Μετά το ηχητικό σήμα (κουδούνι), με ευθύνη των εφημερευόντων, κλείνει η 

είσοδος του σχολείου. Κατά τη διάρκεια του χρόνου προσέλευσης των μαθητών/μαθητριών δεν παρευρίσκεται χωρίς άδεια 

στον χώρο του σχολείου κανένας επισκέπτης.  

Οι μαθητές και οι μαθήτριες που συνοδεύονται καθημερινά κατά την αποχώρησή τους περιμένουν τον γονέα/κηδεμόνα 

τους στην νότια είσοδο  του σχολείου και δε φεύγουν ποτέ από το Σχολείο χωρίς τη συνοδεία τους. Οι γονείς/κηδεμόνες 

προσέρχονται έγκαιρα για την παραλαβή των μαθητών και των μαθητριών και παραμένουν έξω από την  είσοδο του σχολείου, 

χωρίς να παρεμποδίζουν τη διαδικασία αποχώρησης. Κάθε καθυστέρηση στην προσέλευση των συνοδών δημιουργεί 

κινδύνους για την ασφάλεια των μαθητών/μαθητριών που ολοκληρώνουν το πρόγραμμά τους αλλά και αυτών που 

παρακολουθούν το Ολοήμερο Πρόγραμμα. Σε περιπτώσεις δυσμενών καιρικών συνθηκών το σχολείο προβλέπει χώρους 

αναμονής και τροποποίηση της διαδικασίας ώστε να μειωθεί στο ελάχιστο η έκθεση γονέων και μαθητών στις καιρικές 

συνθήκες δίχως να τεθεί σε κίνδυνο η ασφάλεια των μαθητών.  

Τέλος, εάν κάποιος γονέας/κηδεμόνας χρειαστεί, για ειδικό λόγο να πάρει το παιδί του πριν τη λήξη των μαθημάτων, 

χρειάζεται να ενημερώσει εγκαίρως τη Διεύθυνση του Σχολείου.  

 

Διδακτικό ωράριο - Ωρολόγιο Πρόγραμμα του Σχολείου 
 

Η έναρξη, η λήξη, η διάρκεια μαθημάτων του υποχρεωτικού προγράμματος και του ολοήμερου, τα διαλείμματα, ο χρόνος 

διδασκαλίας κάθε διδακτικού αντικειμένου καθώς και η έναρξη και λήξη του διδακτικού έτους καθορίζονται από τις κείμενες 
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διατάξεις και αποφάσεις του ΥΠΑΙΘ. Ανακοινώνονται στους γονείς και τα παιδιά με την έναρξη του διδακτικού έτους και 

αναρτώνται στην ιστοσελίδα του Σχολείου.  

Για το σχολικό έτος 2020-2021 το πρόγραμμα του σχολείου μας διαμορφώνεται ως εξής:  

 

Υποχρεωτικό πρόγραμμα 
 

 Υποδοχή των μαθητών και των μαθητριών στο σχολείο: 08.00- 08:15.  

 Έναρξη 1ης διδακτικής περιόδου: 08:15.  

 Λήξη υποχρεωτικού προγράμματος- αποχώρηση μαθητών και μαθητριών: 13:15 (εξάωρο)  

 

Ολοήμερο πρόγραμμα 
 

(μόνο για τους μαθητές και τις μαθήτριες του σχολείου που συμμετέχουν στο Ολοήμερο)  

 Υποδοχή των μαθητών/-τριών: 07-07:15. 

 Έναρξη λειτουργίας των δραστηριοτήτων Ολοήμερου προγράμματος: 13:20 . 

 Λήξη των δραστηριοτήτων Ολοήμερου προγράμματος: 15:00 ή 16:00. 

 

Οιγονείς/κηδεμόνεςενημερώνονταιέγκαιραγιαπρογραμματισμένεςήέκτακτες(γνωστέςόμωςεκ των προτέρων) αλλαγές που 

προκύπτουν στο Ωρολόγιο Πρόγραμμα, κατά της διάρκεια τουσχολικού έτους, όπως επίσης και αλλαγές που σχετίζονται με 

αλλαγή διδασκόντων ως προς ταγνωστικά αντικείμενα. 

Η κατανομή των διδακτικών ωρών και των διαλειμμάτων του σχολείου, καθώς και η διάρκειά τους, παρουσιάζονται στον 

παρακάτω πίνακα: 

 

ΩΡΕΣ ΔΙΑΡΚΕΙΑ 
 

08.00 - 08.15 15΄ Υποδοχή μαθητών 

08.15 - 09.40 85΄ 1η διδακτική περίοδος 

09.40 - 10.00 20΄ Διάλειμμα 

10.00 - 11.30 90΄ 2η διδακτική περίοδος 

11.30 - 11.45 15΄ Διάλειμμα 

11.45 - 12.25 40΄ 5η διδακτική ώρα 

12.25- 12.35 10΄ Διάλειμμα 

12.35- 13.15 40΄ 
6η διδακτική ώρα 
(Λήξη υποχρεωτικού προγράμματος) 

13.15 - 13.20 5΄ Μετάβαση μαθητών Ολοήμερου στην αίθουσα σίτισης 

13.20 - 14.00 40΄ 
1η ώρα Ολοήμερου Προγράμματος 
Σίτιση 

14.00 - 14.15 15΄ Διάλειμμα 

14.15 - 15.00 45΄ 
2η ώρα Ολοήμερου Προγράμματος 
Μελέτη - Προετοιμασία 

15.00 - 15.15 15΄ Διάλειμμα 

15.15 - 16.00 45΄ 
3η ώρα Ολοήμερου Προγράμματος 
(Λήξη ολοήμερου προγράμματος) 

 

Το Σχολείο μας εφαρμόζει το Ωρολόγιο Πρόγραμμα, όπως αυτό ορίζεται από τις εγκυκλίους του ΥΠΑΙΘ και εξειδικεύεται 

από τον Σύλλογο Διδασκόντων με ευθύνη της Διευθύντριας.  
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Οι γονείς/κηδεμόνες ενημερώνονται έγκαιρα για προγραμματισμένες ή έκτακτες (γνωστές όμως εκ των προτέρων) αλλαγές 

που προκύπτουν στο Ωρολόγιο Πρόγραμμα, κατά της διάρκεια του σχολικού έτους, όπως επίσης και αλλαγές που σχετίζονται 

με αλλαγή διδασκόντων ως προς τα γνωστικά αντικείμενα.  

 

Φοίτηση μαθητών/-τριών 
 

Η φοίτηση των μαθητών/μαθητριών στα Δημοτικά Σχολεία είναι υποχρεωτική και εποπτεύεται από τον/την εκπαιδευτικό 

της τάξης, ο οποίος/η οποία καταγράφει τις καθημερινές απουσίες και τις καταχωρίζει στο πληροφοριακό σύστημα του ΥΠΑΙΘ, 

myschool.  

Η απουσία δικαιολογείται μόνο εάν υπάρχει σοβαρός λόγος (υγείας, οικογενειακός κλπ), για τον οποίο ενημερώνεται ο 

εκπαιδευτικός του τμήματος ή η Δ/ντρια του Σχολείου. 

Σε περίπτωση ασθενείας, κατά την επάνοδο του μαθητή στο Σχολείο, μετά από απουσία τριών (3) ημερών, χρειάζεται 

ιατρική βεβαίωση. 

Όσον αφορά στη συμμετοχή των παιδιών στο μάθημα της Φυσικής Αγωγής, καθώς και στις αθλητικές δραστηριότητες του 

σχολείου, είναι απαραίτητη η συμπλήρωση Ατομικού Δελτίου Υγείας για τους μαθητές των τάξεων Α', και Δ' σύμφωνα με 

σχετική εγκύκλιο. 

Η ελλιπής φοίτηση και μάλιστα χωρίς σοβαρό λόγο, δυσχεραίνει τόσο το σχολικό έργο όσο και την πρόοδο των 

μαθητών/μαθητριών. Την ουσιαστική αλλά και την τυπική ευθύνη απέναντι στο σχολείο και την πολιτεία για τη φοίτηση των 

μαθητών, φέρουν κατά το νόμο οι γονείς/κηδεμόνες τους 

 

Διάλειμμα 
 

Κατά τη διάρκεια του διαλείμματος οι μαθητές/μαθήτριες βγαίνουν στο προαύλιο, όπως έχει καθοριστεί για κάθε τάξη, 

ώστε να αποφεύγεται ο συνωστισμός και να μειώνεται η πιθανότητα ατυχημάτων. 

Σε περίπτωση κακοκαιρίας ορίζονται από τους/τις εκπαιδευτικούς οι προκαθορισμένοι χώροι παραμονής των μαθητών και 

μαθητριών. 

Με την ολοκλήρωση κάθε διδακτικής ώρας, ο/η εκπαιδευτικός εξέρχεται τελευταίος/τελευταία, αφού κλειδώσει την 

αίθουσα. Δεν επιτρέπεται η παραμονή των μαθητών και των μαθητριών στις αίθουσες ή στους διαδρόμους του σχολείου. 

Το διάλειμμα είναι χρόνος παιχνιδιού, ανάπτυξης κοινωνικών σχέσεων αλλά και χρόνος ικανοποίησης βιολογικών αναγκών 

(φαγητό, νερό, πλύσιμο χεριών). Οι μαθητές και οι μαθήτριες αλληλεπιδρούν, παίζουν αρμονικά και για οποιοδήποτε 

πρόβλημα ή δυσκολία αντιμετωπίζουν απευθύνονται στους εφημερεύοντες εκπαιδευτικούς που βρίσκονται στο προαύλιο. 

Κατά τη διάρκεια του διαλείμματος δεν επιτρέπεται κανένας ανήλικος ή ενήλικος να παρακολουθεί, να συνομιλεί ή να δίνει 

αντικείμενα σε μαθητές και μαθήτριες του σχολείου από τα κάγκελα του προαύλιου χώρου. Εάν επιθυμεί να δώσει φαγητό στο 

παιδί του παραδίδεται αυτό από τον γονέα/κηδεμόνα σε εφημερεύοντα εκπαιδευτικό του σχολείου. 

Μόλις χτυπήσει το κουδούνι για μάθημα οι μαθητές/μαθήτριες προσέρχονται στους προκαθορισμένους χώρους 

συγκέντρωσης για κάθε τάξη, όπου τους παραλαμβάνουν οι εκπαιδευτικοί με τους οποίους έχουν μάθημα και τους 

συνοδεύουν στην αίθουσα διδασκαλίας ή στο προαύλιο σε περίπτωση που έχουν το μάθημα της Φυσικής Αγωγής. 

 

Σχολική εργασία 
 

Οι μαθητές και μαθήτριες παρακολουθούν και συμμετέχουν ενεργά στην καθημερινή διδακτική διαδικασία και δεν 
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παρακωλύουν το μάθημα σεβόμενοι το δικαίωμα των συμμαθητών και συμμαθητριών τους για μάθηση. Για την απρόσκοπτη 

διεξαγωγή του μαθήματος φέρνουν μαζί τους καθημερινά τα απαραίτητα βιβλία και μόνο ότι είναι απαραίτητο για τη σχολική 

εργασία τους. 

Όταν ανατίθεται στα παιδιά εργασία για το σπίτι (κατ’ οίκον εργασία) αυτή είναι σχεδιασμένη από τον εκπαιδευτικό της 

τάξης σύμφωνα με τις ανάγκες και το επίπεδο του κάθε μαθητή και της κάθε μαθήτριας. Οι κατ’ οίκον εργασίες ενίοτε 

αποτελούν συμπλήρωμα της εργασίας που γίνεται στην τάξη. Τα παιδιά μαθαίνουν να εργάζονται μόνα τους, να δημιουργούν, 

να αυτενεργούν, να είναι υπεύθυνα. Οι γονείς/κηδεμόνες συμμετέχουν στη μελέτη του παιδιού τους, επιβλέποντάς το, 

βοηθώντας το,χωρίς να του προκαλούν άγχος, αλλά σε καμία περίπτωση δεν διεκπεραιώνουν τις εργασίες του . Στόχος είναι το 

παιδί να μάθει να διαβάζει αυτόνομα, όσον το δυνατό νωρίτερα ακολουθώντας την πορεία της φθίνουσας καθοδήγησης.  Η 

εμπιστοσύνη μεταξύ γονέων/κηδεμόνων και εκπαιδευτικών έχει κοινό στόχο την υγιή ανάπτυξη παιδιών με ολοκληρωμένη 

προσωπικότητα. 

 

2. Συμπεριφορά μαθητών (δικαιώματα – υποχρεώσεις) – Παιδαγωγικός 
έλεγχος 
 

Οι μαθητές/μαθήτριες 
 

 Αποδίδουν σεβασμό, με τα λόγια και τις πράξεις τους, προς κάθε μέλος της σχολικής κοινότητας. 

 Κατά τη διάρκεια των μαθημάτων τηρούν τους κανόνες της τάξης. Συμμετέχουν ενεργά στην καθημερινή παιδευτική 

διδακτική διαδικασία και δεν παρακωλύουν το μάθημα, σεβόμενοι το δικαίωμα των συμμαθητών/συμμαθητριών για 

μάθηση. 

 Απευθύνονται στους/στις εκπαιδευτικούς και στη Διεύθυνση του Σχολείου και ζητούν τη βοήθειά τους, για κάθε 

πρόβλημα που τους απασχολεί και τους δημιουργεί εμπόδιο στη σχολική ζωή και πρόοδό τους. 

 Προσέχουν και διατηρούν καθαρούς όλους τους χώρους του Σχολείου. Ταυτόχρονα ενδιαφέρονται για το σχολικό 

κτίριο και την υλική περιουσία του. Επίσης, δεν καταστρέφουν τα σχολικά βιβλία που παρέχονται δωρεάν από την 

πολιτεία. 

 Αποφεύγουν ρητά την άσκηση οποιασδήποτε μορφής βίας (σωματική, λεκτική ή ψυχολογική) και προσπαθούν να 

λύνουν τις αντιθέσεις ή διαφωνίες με διάλογο. 

 Σε περιπτώσεις που γίνονται αποδέκτες ή παρατηρητές βίαιης λεκτικής, ψυχολογικής ή και σωματικής συμπεριφοράς, 

ενεργούν άμεσα και ακολουθούν τα παραπάνω βήματα: 

 Συζητούν άμεσα και ειρηνικά με αυτόν που έχουν τη διαφορά. 

 Απευθύνονται στον υπεύθυνο εκπαιδευτικό  του τμήματος ή στον εφημερεύοντα στα διαλείμματα. 

 Απευθύνονται στη Διευθύντρια. 

 Συμβάλλουν στην υιοθέτηση αειφορικών πρακτικών, όπως η εξοικονόμηση ενέργειας και η ανακύκλωση υλικών. 

 Στις σχολικές εκδηλώσεις και γιορτές αλλά και στις διδακτικές επισκέψεις εκτός Σχολείου ακολουθούν τους συνοδούς 

εκπαιδευτικούς και συμπεριφέρονται με ευγένεια και ευπρέπεια. 

 Επικοινωνούν, όταν υπάρχει ανάγκη, με τους γονείς τους, μέσω των τηλεφώνου του Σχολείου, αφού ζητήσουν άδεια. 

 Δεν επιτρέπεται να φέρνουν στο σχολείο πολύτιμα ή επικίνδυνα αντικείμενα και ηλεκτρονικά παιχνίδια. Επίσης 

απαγορεύεται η χρήση κινητού τηλεφώνου από τους μαθητές στο χώρο του σχολείου. 
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Παιδαγωγικός έλεγχος 
 

Τα ζητήματα μη αποδεκτής συμπεριφοράς στο σχολείο αποτελούν αντικείμενο συνεργασίας των γονέων/κηδεμόνων με 

τον εκπαιδευτικό/την εκπαιδευτικό υπεύθυνο της τάξης, τη Διευθύντρια της σχολικής μονάδας, τον Σύλλογο Διδασκόντων και 

τον Συντονιστή/τη Συντονίστρια Εκπαιδευτικού Έργου, προκειμένου να υπάρξει η καλύτερη δυνατή παιδαγωγική 

αντιμετώπιση του θέματος. Σε κάθε περίπτωση και πριν από οποιαδήποτε απόφαση, λαμβάνεται υπόψη η βασική αρχή του 

σεβασμού της προσωπικότητας και των δικαιωμάτων του παιδιού. Οι σωματικές ποινές δεν επιτρέπονται.  

Το σχολείο, ως φορέας αγωγής, έχει καθήκον να λειτουργεί έτσι ώστε οι μαθητές και μαθήτριες να συνειδητοποιήσουν ότι 

κάθε πράξη τους έχει συνέπειες, να μάθουν να αναλαμβάνουν την ευθύνη των επιλογών τους και να γίνουν υπεύθυνοι 

πολίτες. Αν η συμπεριφορά του μαθητή και της μαθήτριας δεν εναρμονίζεται με τα αποδεκτά πρότυπα και αποκλίνει από την 

τήρηση του εσωτερικού κανονισμού του σχολείου, τότε αντιμετωπίζει τον παιδαγωγικό έλεγχο, σύμφωνα με τις αρχές της 

ψυχολογίας και παιδαγωγικής που διέπουν την ηλικία του αλλά και τις κείμενες διατάξεις.  

Οι γονείς/κηδεμόνες ενημερώνονται από το Σχολείο για την όποια μη αποδεκτή συμπεριφορά των παιδιών τους και των 

ενεργειών που θα αναληφθούν. Η στενή συνεργασία σχολείου-γονέων/κηδεμόνων είναι πάντα αναγκαία και επιβεβλημένη. 

Η αλλαγή περιβάλλοντος του μαθητή είναι μέτρο παιδαγωγικού ελέγχου και μπορεί να γίνει με απόφαση του Συλλόγου 

Διδασκόντων όταν πρόκειται για αλλαγή τμήματος ή με τη συναίνεση του γονέα/κηδεμόνα όταν πρόκειται για αλλαγή 

σχολείου. 

 

3. Πρόληψη φαινομένων Βίας και Σχολικού́ εκφοβισμού́ 
 

Το σχολείο ως θεσμός και ο εκπαιδευτικός, ως ο βασικότερος εκπρόσωπός του, καλούνται να διαδραματίσουν ένα πολύ 

σπουδαίο ρόλο στην αντιμετώπιση ενός αρνητικού φαινομένου, το οποίο γνωρίζει μεγάλη εξάπλωση στην σύγχρονη εποχή, το 

φαινόμενο της σχολικής βίας-σχολικού εκφοβισμού. 

Για το λόγο αυτό στο σχολείο μας λαμβάνονται μέτρα πρόληψης, σε συνεργασία με την οικογένεια, το σύλλογο γονέων,την 

τοπική κοινότητα κλπ. 

Όπως: 

 η καλλιέργεια θετικού κλίματος και συνεργασίας ανάμεσα σε εκπαιδευτικούς και γονείς. 

 η ενημέρωση και στήριξη  των γονέων για διάφορα θέματα που τους απασχολούν, λαμβάνοντας υπόψιν τις ανάγκες 

τους οι οποίες έχουν σχέση και με την ιδιαιτερότητα του τοπικού περιβάλλοντος. 

 Η προώθηση της συνεργασίας μεφορείς,ειδικούς επιστήμονες για την αντιμετώπιση προβλημάτων συμπεριφοράς κλπ. 

 Η παροχή ευκαιριών στους μαθητές μέσα από βιωματικές δράσεις (π.χ. άθληση) για την προαγωγή συνεργατικών 
αλληλεπιδράσεων. 

 

4. Σχολικές Εκδηλώσεις – Δραστηριότητες 
 

Διδακτικές επισκέψεις-Εορταστικές εκδηλώσεις 
 

Αποτελούν μέρος της σχολικής ζωής, συμβάλλουν στην αποτελεσματική πραγματοποίηση του εκπαιδευτικού έργου, στη 

σύνδεσησχολικής και κοινωνικήςζωής, τον εμπλουτισμό των υπαρχουσώνγνώσεων των μαθητών/μαθητριών, την 

απόκτησηδεξιοτήτωνζωής και την ευαισθητοποιήση ́ τους σε κοινωνικά θέματα. γι αυτό οι μαθητές απουσιάζουν από αυτές 

μόνο αν έχουν σοβαρό λόγο. 

Οι ενδοσχολικέςεκδηλώσεις, οι σχολικέςδραστηριότητες και η συμμετοχή ́σε καινοτόμασχολικά ́προγράμματαγίνονται με 
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πρωτοβουλίες, ιδέες και ευθύνηκαι των ίδιων των μαθητών/μαθητριών, διότι έτσι αυτοί́/αυτές αισθάνονται 

υπεύθυνοι/υπεύθυνες, αναδεικνύουν τις ικανότητές τους, τις κλίσεις τους, τα ενδιαφέροντά ́τους και το ταλέντο τους. 

Η γενικότερη συμπεριφορά κι οι υποχρεώσεις των παιδιών είναι ανάλογες της φύσης και του χώρου της 

επίσκεψης/εκδήλωσης. Σε περίπτωση διδακτικής επίσκεψης τηρείται το σχολικό ωράριο, ενώ σε περίπτωση γιορτής το ωράριο 

διαμορφώνεται ανάλογα. 

Κατά τον προγραμματισμό των πάσης φύσεως εκδηλώσεων του σχολείου και προκειμένου να μην διαταραχθεί η εύρυθμη 

λειτουργία του, η προετοιμασία τους θα περιορίζεται στις τρεις  εβδομάδες κατ’ ανώτατο όριο 

Οι εκπαιδευτικοί που αναλαμβάνουν την προετοιμασία των προαναφερόμενων εκδηλώσεων οφείλουν να ενημερώνουν 

τον Σ.Δ. και τη Διευθύντρια σχετικά με τον προγραμματισμό τους (μαθητές, τμήματα, χώρους, χρόνο, μέσα) ώστε να μπορούν 

να γίνουν έγκαιρα οι σχετικές προετοιμασίες. 

 

5. Ποιότητα του σχολικού́  χώρου 
 

Κοινός στόχος όλων είναι ο σεβασμός του σχολικού χώρου. Ο σεβασμός στα περιουσιακά στοιχεία του Σχολείου, τις 

υποδομές, τον εξοπλισμό αλλά και το φυσικό περιβάλλον του Σχολείου αποτελεί βασική υποχρέωση όλων των μελών της 

σχολικής κοινότητας. Με το ίδιο σκεπτικό υπάρχει φροντίδα για την τάξη και την καλαισθησία στις σχολικές αίθουσες, καθώς 

είναι ο ιδιαίτερος χώρος, όπου παραμένουν και εργάζονται μαθητές/μαθήτριες και εκπαιδευτικοί πολλές ώρες. Φροντίδα όλων 

να διατηρούνται οι χώροι καθαροί. 

Ένας από τους στόχους του Σχολείου πρέπει να είναι η καλλιέργεια της αίσθησης της ευθύνης στους μαθητές/στις 

μαθήτριες σε ό,τι αφορά την ποιότητα του σχολικού χώρου. Καθαροί και συντηρημένοι χώροι αιθουσών, εργαστηρίων, του 

αύλειου χώρου, της σχολικής περιουσίας, κ.λπ. διαμορφώνουν τον περιβάλλοντα χώρο μέσα στον οποίο είναι δυνατόν να 

καλλιεργηθεί η ψυχή του παιδιού. Φθορές, ζημιές και κακή χρήση της περιουσίας του Σχολείου αποδυναμώνουν τις 

εκπαιδευτικές δυνατότητές του και παιδαγωγικά εθίζουν τον μαθητή/τη μαθήτρια στην αντίληψη της απαξίωσης της δημόσιας 

περιουσίας. 

 

6. Συνεργασία Σχολείου – Οικογένειας – Συλλόγου Γονέων/Κηδεμόνων 
 

Η Διευθύντρια 
 
 Συμβάλλει στη δημιουργία κλίματος δημοκρατικής συμπεριφοράς των διδασκόντων/διδασκουσών και των 

μαθητών/μαθητριών και είναι υπεύθυνη, σε συνεργασία με τους διδάσκοντες/ουσες, για την τήρηση της πειθαρχίας. 

 Ενημερώνει τον Σύλλογο των Διδασκόντων για την εκπαιδευτική νομοθεσία, τις εγκυκλίους και τις αποφάσεις που 

αφορούν τη λειτουργία του Σχολείου και την εφαρμογή των προγραμμάτων εκπαίδευσης. 

 Λαμβάνει μέριμνα για την εξασφάλιση παιδαγωγικών μέσων και εργαλείων, την καλή χρήση τους στη σχολική τάξη, τη 

λειτουργικότητα και την αντικατάστασή τους, σε περίπτωση φθοράς 

 Είναι υπεύθυνη, μαζί με τους/τις εκπαιδευτικούς, για την καθαριότητα και αισθητική των χώρων του διδακτηρίου, καθώς 

και για την προστασία της υγείας και ασφάλειας των μαθητών/μαθητριών. 

 Απευθύνει στους διδάσκοντες/στις διδάσκουσες, όταν είναι απαραίτητο, συστάσεις με πνεύμα συναδελφικής 

αλληλεγγύης. 
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Οι εκπαιδευτικοί 
 
 Εκπαιδεύουν τους μαθητές και τις μαθήτριες, σύμφωνα με τους σκοπούς και τους στόχους της εκπαίδευσης και μέσα στο 

πλαίσιο της εκπαιδευτικής πολιτικής, με την καθοδήγηση των Στελεχών της εκπαίδευσης. 

 Προετοιμάζουν καθημερινά και οργανώνουν το μάθημά τους, εφαρμόζοντας σύγχρονες και κατάλληλες μεθόδους 

διδασκαλίας, με βάση τις ανάγκες των μαθητών/μαθητριών και τις ιδιαιτερότητες των γνωστικών αντικειμένων. 

 Συνεργάζονται με τους μαθητές/μαθήτριες, σέβονται την προσωπικότητά τους, καλλιεργούν και εμπνέουν σ’ αυτούς, 

κυρίως με το παράδειγμά τους, δημοκρατική συμπεριφορά. 

 Μεριμνούν για τη δημιουργία κλίματος αρμονικής συνεργασίας και συνεχούς και αμφίδρομης επικοινωνίας με τους 

γονείς/κηδεμόνες των μαθητών/μαθητριών, και τους ενημερώνουν για τη φοίτηση, τη διαγωγή και την επίδοση των 

παιδιών τους. 

 Φροντίζουν για την πρόοδο όλων των μαθητών /μαθητριών τους και τους προσφέρουν παιδεία διανοητική, ηθική και 

κοινωνική. 

 Συμβάλλουν στην εμπέδωση ενός ήρεμου, θετικού, συνεργατικού, συμπεριληπτικού, εποικοδομητικού σχολικού κλίματος. 

 Ενδιαφέρονται για τις συνθήκες ζωής των μαθητών/μαθητριών τους στην οικογένεια και στο ευρύτερο κοινωνικό 

περιβάλλον, λαμβάνουν υπόψη τους παράγοντες που επηρεάζουν την πρόοδο και συμπεριφορά των μαθητών/μαθητριών 

τους και υιοθετούν κατάλληλες παιδαγωγικές ενέργειες, ώστε να αντιμετωπισθούν πιθανά προβλήματα. 

 Ενθαρρύνουν τους μαθητές/μαθήτριες να συμμετέχουν ενεργά στη διαμόρφωση και λήψη αποφάσεων για θέματα που 

αφορούν τους ίδιους και το Σχολείο και καλλιεργούν τις αρχές και το πνεύμα αλληλεγγύης και συλλογικότητας. 

 Συνεργάζονται με τη Διευθύντρια,τους γονείς και τα αρμόδια Στελέχη για την καλύτερηδυνατή παιδαγωγική αντιμετώπιση 

προβλημάτων συμπεριφοράς, σεβόμενοι την προσωπικότητα και τα δικαιώματα των μαθητών/μαθητριών. 

 Ανανεώνουν και εμπλουτίζουν τις γνώσεις τους, σχετικά με τα διάφορα γνωστικά αντικείμενα και τις επιστήμες της αγωγής 

τόσο μέσω των διάφορων μορφών επιμόρφωσης και επιστημονικής παιδαγωγικής καθοδήγησης, που παρέχονται θεσμικά 

από το σύστημα της οργανωμένης εκπαίδευσης, όσο και με την αυτοεπιμόρφωση. 

 

Γονείς - κηδεμόνες 
 
 Φροντίζουν ώστε το παιδί να έρχεται έγκαιρα και ανελλιπώς στο σχολείο και να ενημερώνουν το σχολείο σε περίπτωση 

απουσίας του. 

 Διαβάζουν προσεκτικά όλες τις έντυπες ανακοινώσεις που μεταφέρουν τα παιδιά τους (ή αναρτώνται στον πίνακα 

ανακοινώσεων) ώστε να ενημερώνονται για θέματα λειτουργίας του Σχολείου. 

 Συνεργάζονται αρμονικά σε προσωπικό επίπεδο αλλά και μέσω του Συλλόγου Γονέων με τη Διεύθυνση και τον Σύλλογο 

των Διδασκόντων για θέματα που αφορούν τους μαθητές/μαθήτριες. 

 Ενημερώνουν έγκαιρα και προσκομίζουν τα σχετικά έγγραφα, αν υπάρχουν, για κάθε ειδικό θέμα που αντιμετωπίζουν τα 

παιδιά τους - θέματα υγείας, ειδικές εκπαιδευτικές ικανότητες ή ανάγκες, θέματα οικογενειακής και κοινωνικής 

κατάστασης - τα οποία μπορούν να επηρεάσουν την επίδοση, τη φοίτηση και συμπεριφορά του παιδιού μας και ζητούν τη 

συνδρομή του σχολείου. 

Σύμφωνα με την γνωμοδότηση της Εθνικής Επιτροπής Εμβολιασμών, ένα από τα δικαιολογητικά πρώτης εγγραφής, 

αποτελεί και η επίδειξη του Βιβλιαρίου Υγείας ή άλλο στοιχείο από το οποίο αποδεικνύεται ότι έγιναν τα προβλεπόμενα 

εμβόλια. 

 Για την ασφάλεια των παιδιών και τη διασφάλιση ήρεμου και ειρηνικού κλίματος δεν επιτρέπεται να επεμβαίνουν στο 
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χώρο του σχολείου για να “λύσουν” διαφορές μεταξύ των μαθητών. Για οποιοδήποτε πρόβλημα μπορούν να 

απευθύνονται στο προσωπικό του σχολείου, το οποίο θα διαχειριστεί την υπόθεση με τον καλύτερο δυνατό τρόπο. 

 

Σημασία της επικοινωνίας και της συνεργασίας σχολείου-οικογένειας 
 

Το Σχολείο πρέπει να βρίσκεται σε αγαστή συνεργασία με την οικογένεια του μαθητή/της μαθήτριας, με τον Σύλλογο 

Γονέων/Κηδεμόνων και Φορέων, των οποίων όμως ο ρόλος πρέπει να είναι διακριτός. Κάθε φορά που δημιουργείται θέμα το 

οποίο σχετίζεται με συγκεκριμένομαθητή/συγκεκριμένη μαθήτρια, ο πρώτος που θα πρέπει να ενημερωθεί σχετικά είναι ο 

γονέας/κηδεμόνας, ο οποίος θα πρέπει να συνεργαστεί με το Σχολείο. 

 

Διαδικασίες ενημέρωσης και επικοινωνίας Σχολείου και γονέων/κηδεμόνων 
 

Οι συναντήσεις για ενημέρωση των γονέων/κηδεμόνων με τους εκπαιδευτικούς προγραμματίζονται με απόφαση του 

Συλλόγου Διδασκόντων: 

 Στην αρχή του διδακτικού έτους, όπου λαμβάνει χώρα ενημέρωση για ζητήματα που αφορούν στην εύρυθμη λειτουργία 

του σχολείου. 

 Μια φορά τουλάχιστον το μήνα σε προκαθορισμένη από τον/την εκπαιδευτικό του τμήματος ημέρα και ώρα, για θέματα 

που αφορούν στην αγωγή και πρόοδο των μαθητών/μαθητριών. 

 Κάθε φορά που ο/η εκπαιδευτικός της τάξης κρίνει αναγκαία μια έκτακτη συνάντηση. 

 Κατά την επίδοση του Ελέγχου προόδου ανά τρίμηνο. Εντός δέκα (10) ημερών από τη λήξη του τριμήνου, 

πραγματοποιείται παιδαγωγική συνάντηση του/της εκπαιδευτικού της τάξης με τους γονείς/κηδεμόνες των 

μαθητών/μαθητριών, προκειμένου να ενημερωθούν για την πρόοδο των παιδιών τους. 

 Κατά την ολοκλήρωση του σχολικού έτους για τους τίτλους προόδου – σπουδών.  

 

Η είσοδος των γονέων/κηδεμόνων στο σχολικό χώρο επιτρέπεται μόνο κατά τις προβλεπόμενες ώρες συναντήσεων με 

τους εκπαιδευτικούς των τάξεων.  

Οι γονείς-κηδεμόνες οφείλουν να επικαιροποιούν τα στοιχεία επικοινωνίας τους, και να ενημερώνουν άμεσα τους 

εκπαιδευτικούς για κάθε αλλαγή, ώστε το Σχολείο να έχει τα ισχύοντα τηλέφωνά τους και τις έγκυρες ηλεκτρονικές 

διευθύνσεις τους για την αποστολή ενημερωτικών σημειωμάτων ή/και βεβαιώσεων για την πραγματοποίηση εκπαιδευτικών 

εκδρομών, για την παρακολούθηση εκπαιδευτικών θεαμάτων κ.λπ.. Επίσης, οι γονείς/κηδεμόνες θα πρέπει τακτικά να 

επισκέπτονται την ιστοσελίδα του Σχολείου και να ενημερώνονται υπεύθυνα και γρήγορα για τα θέματα του Σχολείου. 

Τέλος, οι γονείς/κηδεμόνες θα πρέπει να έχουν φροντίσει είτε οι ίδιοι ή πρόσωπα που έχουν εξουσιοδοτήσει να είναι 

άμεσα διαθέσιμοι σε επικείμενες έκτακτες περιπτώσεις. 

 

Σύλλογος Γονέων και Κηδεμόνων 
 

Οι γονείς/κηδεμόνες των μαθητών και μαθητριών κάθε Σχολείου συγκροτούν τον Σύλλογο Γονέων & Κηδεμόνων, που 

φέρει την επωνυμία του σχολείου και συμμετέχουν αυτοδικαίως σε αυτόν. Ο Σύλλογος Γονέων & Κηδεμόνων είναι ένας 

σημαντικός θεσμός, αποτελεί αναπόσπαστο μέρος της Σχολικής Κοινότητας και για αυτό είναι σημαντική η συμμετοχή όλων 

των γονέων/κηδεμόνων. Βρίσκεται σε άμεση συνεργασία με τη Διευθύντρια, τον Σύλλογο Διδασκόντων του σχολείου, αλλά και 

με τον Πρόεδρο/την Πρόεδρο της Σχολικής Επιτροπής του Δήμου. 
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Σχολικό Συμβούλιο 
 

Σε κάθε σχολική μονάδα λειτουργεί το Σχολικό Συμβούλιο, στο οποίο συμμετέχουν ο Σύλλογος Διδασκόντων, το Διοικητικό 

Συμβούλιο του Συλλόγου Γονέων & Κηδεμόνων και ο εκπρόσωπος της τοπικής αυτοδιοίκησης. Έργο του Σχολικού Συμβουλίου 

είναι η συμβολή του στη διασφάλιση της εύρυθμης λειτουργίας της σχολικής μονάδας. Το Σχολικό Συμβούλιο λειτουργεί 

συλλογικά και προτείνει παρεμβάσεις για την επίλυση θεμάτων που αφορούν στον τρόπο οργάνωσης και λειτουργίας της 

διαδικασίας της σίτισης, στην υγιεινή, στην ασφάλεια και στην πρόληψη ατυχημάτων στον σχολικό χώρο καθώς και σε 

ζητήματα βελτίωσης της υλικοτεχνικής υποδομής. 

 

7. Άλλα Θέματα 
 

Προσωπικά δεδομένα 
 

Τηρείται απαρέγκλιτα η ισχύουσα νομοθεσία για τα προσωπικά δεδομένα όλων των μελών της σχολικής κοινότητας. 

Επιπροσθέτως, σύμφωνα με τις κείμενες διατάξεις και τον Γενικό Κανονισμό Προστασίας Δεδομένων της Ευρωπαϊκής Ένωσης 

(GDPR), επιβάλλεται η γραπτή συγκατάθεση των γονέων ως προς τη συλλογή, επεξεργασία και δημοσιοποίηση οπτικού υλικού 

των παιδιών τους.  

 

Εμβολιασμός μαθητών 
 

Σύμφωνα με την γνωμοδότηση της Εθνικής Επιτροπής Εμβολιασμών υποχρεωτικά είναι όλα εκείνα τα εμβόλια που είναι 

ενταγμένα στο Εθνικό Πρόγραμμα Εμβολιασμών. Ένα από τα δικαιολογητικά εγγραφής, αποτελεί και η επίδειξη του Βιβλιαρίου 

Υγείας ή άλλο στοιχείο από το οποίο αποδεικνύεται ότι έγιναν τα προβλεπόμενα εμβόλια. 

 

Λειτουργία Κυλικείου 
 

Στο Σχολείο μας λειτουργεί κυλικείο στο οποίο διατίθενται προϊόντα που επιτρέπονται σύμφωνα με ορίζει με τις 

υγειονομικές διατάξεις του Υπουργείο Υγείας, με στόχο την προστασία και προαγωγή της υγείας των μαθητών/μαθητριώνκαι 

τη δημιουργία ενός υποστηρικτικού σχολικού περιβάλλοντος σε θέματα υγιεινής διατροφής. 

Ενδεικτικά κατάλληλα προϊόντα: Φρούτα και λαχανικά εποχής (αποξηραμένα φρούτα, φυσικοίχυμοί, σαλάτες, 

φρουτοσαλάτες κ.λπ.), γαλακτοκομικά (γάλα, γιαούρτι, τυριά κ.λπ.),αρτοσκευάσματα (κουλούρι, φρυγανιές, μουστοκούλουρα, 

μπάρες δημητριακών, σταφιδόψωμοκ.λπ.). 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Ι: Αντιμετώπιση έκτακτων αναγκών 
 

Οι φυσικές καταστροφές παρουσιάζουν αυξητική τάση τα τελευταία χρόνια με ποικίλες συνέπειες στο ανθρωπογενές 

περιβάλλον. Οι σχολικές μονάδες, ως λειτουργικοί χώροι φιλοξενίας και δραστηριοποίησης ευάλωτης ομάδας του πληθυσμού, 

απαιτούν αυξημένο βαθμό ετοιμότητας έναντι των κινδύνων αυτών. 

Για την προστασία από σεισμούς και  άλλα φυσικά φαινόμενα επικαιροποιείται κάθε χρόνο το Σχέδιο Μνημονίου 

Ενεργειών για τη διαχείριση του Σεισμικού Κινδύνου ή άλλων φυσικών καταστροφών και υλοποιούνται ασκήσεις 

ετοιμότητας κατά τη διάρκεια του σχολικού έτους. 

Η Διευθύντρια του σχολείου, στην αρχή του σχολικού έτους και σε συνεργασία με τον Σύλλογο Διδασκόντων, προβαίνει σε 

όλες τις απαιτούμενες ενέργειες που προβλέπονται για την αντιμετώπιση των έκτακτων αναγκών εντός του σχολικού χώρου. 

Επίσης ενημερώνουν τους μαθητές/μαθήτριες για τους βασικούς κανόνες και τρόπους αντίδρασης κατά την εκδήλωση των 

φαινομένων αυτών. 

Διευκρινίζεται ότι οι μαθητές/μαθήτριες δεν αποχωρούν από το σχολείο μόνοι τους αλλά παραδίδονται στους 

γονείς/κηδεμόνες τους ή σε άλλα πρόσωπα που οι γονείς/κηδεμόνες έχουν ορίσει γραπτώς για τον σκοπό αυτό. 

Τέλος, σε καταστάσεις πανδημίας ή ακραίων-επικίνδυνων φαινομένων όλη η εκπαιδευτική κοινότητα οφείλει  να 

συμμορφώνεται  και να ακολουθεί ρητά τις οδηγίες που εκδίδουν οι εκάστοτε αρμόδιοι φορείς/υπηρεσίες: π.χ. ΕΟΔΥ, ΥΠΑΙΘ, 

Υπουργείο Πολιτικής Προστασίας, κ.λπ. για την εύρυθμη λειτουργία της σχολικής μονάδας και την ασφάλεια των μελών της. 

 

Χώρος συγκέντρωσης σε περίπτωση ανάγκης 
 

Ενδεικτικό παράδειγμα: 

 

Απόσπασμα από το Σχέδιο Αντιμετώπισης Κρίσεων του Σχολείου-Επισημάνσεις προς τους γονείς/ κηδεμόνες των 

μαθητών: 

Το παρόν κείμενο αποτελεί προσάρτημα του Σχεδίου Αντιμετώπισης Κρίσεων του Σχολείου και περιλαμβάνει τις 

απαραίτητες επισημάνσεις και οδηγίες για την αποτελεσματικότερη προφύλαξη των μαθητών και του προσωπικού του 

σχολείου σε περίπτωση σεισμού ή πυρκαγιάς. 

Σας ενημερώνουμε πως το σχολείο έχει φροντίσει για τη μέγιστη δυνατή ασφάλεια και προστασία των μαθητών κατά τη 

στιγμή του συμβάντος (σεισμού/ πυρκαγιάς), την παροχή Α΄ Βοηθειών σε παιδιά που τυχόν τραυματιστούν, την ασφαλή 

εκκένωση του διδακτηρίου προς τους χώρους καταφυγής και την προστασία των μαθητών μέχρι την παραλαβή τους από τους 
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γονείς/κηδεμόνες ή τη μεταφορά τους με τη βοήθεια συνοδών, σε άλλους χώρους καταφυγής (για την περίπτωση που ο 

προκαθορισμένος χώρος καταφυγής κριθεί ακατάλληλος). Οι ενέργειες αυτές συμπεριλαμβάνονται στο Σχέδιο Αντιμετώπισης 

Κρίσεων το οποίο: 

 Έχει δομηθεί ακολουθώντας πιστά τις σχετικές οδηγίες του Οργανισμού Αντισεισμικού Σχεδιασμού και Προστασίας (ΟΑΣΠ) 

καθώς και τις αντίστοιχες του Αρχηγείου Πυροσβεστικού Σώματος. 

 Περιλαμβάνει με λεπτομέρειες όλες τις ενδεικνυόμενες ενέργειες για τη διαφυγή από το εσωτερικό του κτιρίου μέχρι την 

έξοδο από αυτό καθώς και την προσέγγιση και παραμονή στους ασφαλείς χώρους καταφυγής. 

Σας διαβεβαιώνουμε πως η εκπαίδευση επί των προβλεπόμενων διαδικασιών και η επιτυχής υλοποίησή τους αποτελεί 

βασική προτεραιότητα του σχολείου. Η εξοικείωση του διδακτικού προσωπικού και των μαθητών του σχολείου με τις 

διαδικασίες και τις ενέργειες πρόληψης και αντιμετώπισης εξασφαλίζεται με τη τακτική διεξαγωγή ασκήσεων ετοιμότητας. 

Ωστόσο, για την αποτελεσματικότερη και ασφαλέστερη διαχείριση οποιασδήποτε κατάστασης είναι απαραίτητη η 

συντονισμένη δική σας δράση ως εξής: 

 Σε περίπτωση κατάστασης κρίσης (σεισμός/ πυρκαγιά) μην επιχειρήσετε να επικοινωνήσετε τηλεφωνικώς με το σχολείο, 

διότι θα δυσχεράνετε την προσπάθεια επικοινωνίας του σχολείου με τις αρμόδιες υπηρεσίες για την αντιμετώπιση 

επειγουσών αναγκών (παροχή Α΄ βοηθειών, πυρόσβεση κ.λπ.). 

 Προσεγγίστε στο σχολικό χώρο κατά το δυνατόν χωρίς αυτοκίνητο ή, αν αυτό δεν είναι εφικτό, σταθμεύστε όσο πιο μακριά 

από το σχολείο γίνεται και σε καμιά περίπτωση κοντά στην κεντρική είσοδο και προσεγγίστε με τα πόδια, ώστε να 

εξασφαλίζεται η ανεμπόδιστη διέλευση των οχημάτων (ασθενοφόρα, πυροσβεστικά οχήματα). 

 Κατά την άφιξή σας στο σχολείο, αναζητήστε τους υπεύθυνους εκπαιδευτικούς που θα σας ενημερώσουν για το χώρο 

καταφυγής και τη διαδικασία παραλαβής των παιδιών σας. 

 Εισερχόμενοι στο σχολικό χώρο, κατευθυνθείτε αμέσως στο χώρο καταφυγής, κεντρική αυλή του σχολείου, όπου είναι 

συγκεντρωμένη η τάξη των παιδιών σας, τα οποία θα παραλάβετε μόνο αφού ενημερώσετε τον υπεύθυνο εκπαιδευτικό 

και αφού βεβαιωθείτε πως αυτός σημείωσε στη σχετική κατάσταση την αποχώρηση του παιδιού. Αν έχετε παιδιά σε 

περισσότερες της μίας τάξης, επαναλάβετε την ίδια διαδικασία. 

 Αν παραλαμβάνετε παιδί άλλης οικογένειας, ακολουθήστε την ίδια διαδικασία όπως παραπάνω, δίνοντας στον υπεύθυνο 

εκπαιδευτικό τα στοιχεία σας (ονοματεπώνυμο) καθώς και τηλέφωνο επικοινωνίας (κινητό & σταθερό). 

 Αν η σωματική και ψυχολογική κατάσταση του παιδιού σας επιτρέπει την αποχώρηση, παρακαλούμε αποχωρήστε από το 

σχολικό χώρο, έτσι ώστε να αποφευχθεί ο συνωστισμός και να εξασφαλιστεί η αποτελεσματικότερη επίβλεψη των 

μαθητών και η υλοποίηση των σχετικών ενεργειών μετριασμού των αποτελεσμάτων και των συνεπειών του συμβάντος.  

 Κανένας μαθητής δεν θα εγκαταλείψει το σχολικό χώρο μόνος του, αν δεν έρθει κάποιος να τον παραλάβει. Σε περίπτωση 

προσωπικής αδυναμίας να παραλάβετε τα παιδιά σας, επικοινωνήστε με κάποιο άλλο μέλος της οικογένειάς σας ή με 

κάποιον άλλο γονέα στον οποίο θα αναθέσετε την παραλαβή του παιδιού. Τα παιδιά θα παραμείνουν ασφαλή στο χώρο 

καταφυγής ή σε άλλο καταλληλότερο χώρο, μέχρις ότου παραληφθούν από τους γονείς/κηδεμόνες ή άλλο πρόσωπο που 

θα ορισθεί. 

Το σχολείο δεσμεύεται πως θα καταβάλλει κάθε δυνατή προσπάθεια για την προστασία των μαθητών του. Για το λόγο 

αυτό σε περίπτωση κατάστασης κρίσης μην ενεργήσετε υπό το κράτος του πανικού. Φροντίστε οι ενέργειές σας να είναι 

ήρεμες και μεθοδικές. 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΙΙ: Αντιμετώπιση πανδημίας λόγω COVID-19 
 

ΟΔΗΓΙΕΣ ΕΦΑΡΜΟΓΗ ΣΤΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΜΑΣ 

Αποφυγή του συνωστισμού και περιορισμός των 
επαφών μεταξύ παιδιών-γονέων-προσωπικού 
κατά την προσέλευση και αποχώρηση από το 
σχολείο 

Όλα τα παιδιά θα πρέπει να έρχονται στο σχολείο κατά το διάστημα 8:00-
8:15 και να κατευθύνονται αμέσως στις τάξεις τους όπου θα τους περιμένει 
ο εκπαιδευτικός. 
Πριν τις 8:00 επιτρέπεται να βρίσκονται στο σχολείο μόνο τα παιδιά που 
παραμένουν στο ολοήμερο και έχουν γραφτεί στην Πρωινή Ζώνη  
 
Στην αποχώρηση, τα παιδιά των τάξεων Α και Β  θα  αναχωρούν  13:05 ,θα 
εξέρχονται με τους δασκάλους τους και θα παραδίδονται στους γονείς από 
την νότια είσοδο της αυλής. Ακολουθεί η Γ και Δ τάξη. Τελευταία αποχωρεί 
η Ε και ΣΤ τάξη. 
 

Τήρηση της μέγιστης δυνατής απόστασης μεταξύ 
των θέσεων των μαθητών στην τάξη σύμφωνα με 
τις εκάστοτε χωροταξικές δυνατότητες. Θα πρέπει 
να καταβάλλεται κάθε δυνατή προσπάθεια για την 
αξιοποίηση των διαθέσιμων χώρων, ώστε να 
τηρείται η μέγιστη απόσταση μεταξύ των θρανίων 
των μαθητών δεδομένων των συνθηκών που 
υπάρχουν. 

Έχει γίνει προσπάθεια στο σχολείο μας ώστε ,όπου είναι δυνατόν, το κάθε 
παιδί να κάθεται μόνο του στο θρανίο. 
 

Προσανατολισμός των θρανίων προς την ίδια 
κατεύθυνση ώστε να μειώνεται η έκθεση των 
μαθητών σε σταγονίδια από βήχα ή φτάρνισμα. 

Έχει υλοποιηθεί σε όλες τις αίθουσες. 

Η καθολική χρήση της προστατευτικής μάσκας 
από τους μαθητές το εκπαιδευτικό και λοιπό 
προσωπικό των σχολείων, είναι απαραίτητη. 
Η μάσκα θα πρέπει να εφαρμόζεται αμέσως με 
την προσέλευση στο σχολείο. Θα πρέπει, επίσης, 
να εφαρμόζεται πριν την είσοδο στις αίθουσες 
διδασκαλίας. Η χρήση της μάσκας είναι επίσης 
απαραίτητη κατά την ετοιμασία ή/και επιμέλεια 
φαγητού καθώς και σε όλους τους κλειστούς 
χώρους του σχολείου (π.χ. αίθουσες διδασκαλίας, 
γραφεία διδασκόντων, διοικητικές υπηρεσίες 
κλπ.). Σε εξωτερικούς χώρους, η εφαρμογή της 
μάσκας 
είναι απαραίτητη . Η σωστή χρήση της μάσκας 
είναι πολύ σημαντική. (https://eody.gov.gr/covid-
19-odigies-gia-ti-chrisi-maskas-apo-to-koino/ και 
Παράρτημα II) 

Θα εφαρμοστεί απαρέγκλιτα όπως προβλέπεται γιατί: 
• Γιατί περιορίζει την έκθεση μας στα σταγονίδια των άλλων που 
«φιλοξενούν» τον ιό στο φάρυγγα τους και έτσι μπορεί να μας προφυλάξει 
από το να κολλήσουμε κι εμείς τον ιό. 
• Γιατί προστατεύει τους γύρω μας από τον ιό που πιθανόν έχουμε εμείς στο 
φάρυγγα μας, ακόμη και χωρίς να έχουμε συμπτώματα. 
• Γιατί η χρήση μάσκας από όλους μας θα αποτρέψει νέο μεγάλο κύμα 
πανδημίας και την ανάγκη για τη λήψη αυστηρών περιοριστικών μέτρων 
στην περιοχή όπου ζούμε. 
• Γιατί η μάσκα, η διατήρηση απόστασης από τους άλλους και η υγιεινή των 
χεριών είναι το χρυσό τρίπτυχο για να συνεχίσουμε ήρεμα τη ζωή μας. 
Προσβλέπουμε στην πολύτιμη συνεργασία σας. 
Είναι προφανώς σημαντικό να μην δημιουργούμε σύγχυση στα παιδιά μας. 
Κάθε παιδί θα πρέπει να κρατάει τουλάχιστον 2 μάσκες. Προτεινόμενη 
λύση την οποία παρακαλούνται να υιοθετήσουν όλα τα παιδιά είναι η 
φύλαξη της μάσκας, του φαγητού και του νερού του σε τσαντάκι το οποίο 
μπορεί να παίρνει μαζί του στο διάλειμμα, στη Γυμναστική στην 
Πληροφορική  κοκ. 

Οι αίθουσες διδασκαλίας να χρησιμοποιούνται 
όσο είναι δυνατό, αποκλειστικά από συγκεκριμένο 
τμήμα μαθητών, ώστε να είναι μειωμένες οι 
πιθανότητες μετάδοσης του ιού μεταξύ τμημάτων. 
Ενθάρρυνση για διενέργεια του μαθήματος σε 
εξωτερικό χώρο εάν και όταν αυτό είναι εφικτό 

Η μόνη περίπτωση που τα παιδιά θα αλλάζουν αίθουσα είναι στο μάθημα 
της Πληροφορικής. Κατά την εναλλαγή των τμημάτων εκεί προβλέπεται 
15λεπτος αερισμός και απολύμανση επιφανειών, πληκτρολογίων και 
ποντικιών. 
Η αίθουσα που χρησιμοποιείται από το Ολοήμερο,  αερίζεται και 
καθαρίζεται πριν την εναλλαγή των παιδιών. 
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Συστηματική αποφυγή ανάμιξης των μαθητών που 
δεν ανήκουν στο ίδιο τμήμα ή στην ίδια σταθερή 
ομάδα παιδιών σε όλες τις εκδηλώσεις της 
σχολικής ζωής, περιλαμβανομένων ιδιαίτερα των 
διαλειμμάτων και της διδασκαλίας. Μπορεί να 
χρησιμοποιηθεί ειδική διαγράμμιση στο προαύλιο 
για την οριοθέτηση του «χώρου» κάθε τμήματος ή 
σταθερής ομάδας παιδιών. Εάν υπάρχει η 
δυνατότητα, προαυλισμός σε διαφορετικό χρόνο 
ή/και χώρο. 

Στα διαλείμματα οι μαθητές προαυλίζονται σε οριοθετημένους  χώρους ανά 
τμήμα. 
Σε καμία περίπτωση δεν θα «μοιράζονται» παιδιά σε άλλα τμήματα. 
Στα πλαίσια του εφικτού θα συγκροτήσουμε σταθερές ομάδες παιδιών που 
θα κάθονται στο ίδιο θρανίο στην τάξη, στην Πληροφορική,  στο Ολοήμερο. 

Μέριμνα για την αποφυγή δημιουργίας 
συνωστισμού στους διαδρόμους του σχολείου.  

Τα παιδιά θα βγαίνουν διάλειμμα και θα επιστρέφουν στις αίθουσες 
συνοδεία του εκπαιδευτικού. 

Μέριμνα για την αποφυγή ανάμιξης και 
αλληλεπίδρασης παιδιών από διαφορετικά 
τμήματα κατά τη λήψη γεύματος στο σχολείο (π.χ. 
ολοήμερο σχολείο). Προτείνεται η λήψη των 
γευμάτων στο θρανίο των παιδιών στην τάξη τους 
ή και σε άλλο χώρο με την τήρηση των 
απαραίτητων αποστάσεων (π.χ. τραπεζαρία, 
προαύλιο). Προτείνεται η χρήση σκευών μιας 
χρήσης, αν είναι εφικτό, ή αυστηρά ατομικών 
σκευών. Ενημέρωση των μαθητών να μη 
μοιράζονται μεταξύ τους το φαγητό και το νερό 
τους. 

Στο Ολοήμερο έχουν ληφθεί μέτρα ώστε να τηρούνται οι απαραίτητες 
αποστάσεις μεταξύ των μαθητών (στην τραπεζαρία,,στο προαύλειο κλπ) και 
για προφανείς υγειονομικούς λόγους δεν θα ζεσταίνονται τα φαγητά. 
Προτείνεται στους γονείς να προμηθευτούν κατάλληλα ισοθερμικά σκεύη τα 
οποία μπορούν να διατηρήσουν το φαγητό μέχρι την κατανάλωση του στις 
13:30 τα οποία τα παιδιά θα έχουν μαζί τους στην τάξη τους.  

Τήρηση απόστασης στη σειρά αναμονής στην 
τουαλέτα και κατά την είσοδο-έξοδο από την 
αίθουσα. 

Έξω από τις τουαλέτες και έξω από τις αίθουσες διδασκαλίας θα υπάρχει 
ειδική σήμανση για να περιμένουν τα παιδιά σε απόσταση, αν χρειαστεί. 
 

Τα παιδιά ΔΕΝ πρέπει να φέρνουν μαζί τους 
παιχνίδια στο σχολείο (π.χ. μπάλες, κούκλες κλπ.). 

Παρακαλείσθε να βοηθήσετε. 

Τήρηση της κοινωνικής απόστασης και των 
κανόνων ατομικής υγιεινής όσο είναι δυνατό κατά 
τη διάρκεια αθλητικών δραστηριοτήτων. 
Μέριμνα για την αποφυγή ανάμιξης παιδιών 
διαφορετικών τμημάτων σε οργανωμένες ή μη 
αθλητικές δραστηριότητες. Σχετικά με τις μπάλες 
και λοιπά όργανα γυμναστικής/αθλοπαιδιών, τα 
παιδιά κάθε τμήματος πρέπει να παίζουν μόνο 
μεταξύ τους χρησιμοποιώντας συγκεκριμένη 
μπάλα (ή μπάλες), με την έγκριση ή/και επίβλεψη 
εκπαιδευτικού. 
Οι μπάλες πρέπει να πλένονται με σαπούνι/ 
απορρυπαντικό και νερό και να εφαρμόζεται σ’ 
αυτές απολυμαντικό στο τέλος κάθε ημέρας (ή και 
κατά τη διάρκειά της εάν εναλλάσσονται τα 
τμήματα που παίζουν με αυτές). 

Θα εφαρμοστούν από τους υπεύθυνους εκπαιδευτικούς Φυσικής Αγωγής 
του σχολείου μας. 
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Σύσταση για αποφυγή διοργάνωσης 
εκπαιδευτικών εκδρομών. Επιλεκτικές επισκέψεις 
ή περίπατοι μεμονωμένων τμημάτων και με 
τήρηση όλων των μέτρων κοινωνικής απόστασης 
και ατομικής υγιεινής, μπορούν να 
πραγματοποιούνται στο πλαίσιο της 
εκπαιδευτικής διαδικασίας, ύστερα από 
συνεκτίμηση των τρεχόντων επιδημιολογικών 
δεδομένων 

Τα παιδιά μας ανά τμήμα και όχι ανά τάξη θα πραγματοποιήσουν τις 
διδακτικές επισκέψεις, που οι υπεύθυνοι εκπαιδευτικοί θεωρούν 
σημαντικές, τηρώντας όλα τα προβλεπόμενα μέτρα. 

Σε κάθε σχολική μονάδα ορίζεται ένας υπεύθυνος 
για τη διαχείριση υπόπτων κρουσμάτων λοίμωξης 
COVID-19, με τον αναπληρωτή του. 

Στο σχολείο μας έχει οριστεί εκπαιδευτικός , η οποία θα είναι  υπεύθυνη για 
την διαχείριση ύποπτου κρούσματος. 

Εάν κάποιο παιδί εμφανίσει συμπτώματα 
συμβατά με λοίμωξη COVID-19 
•Επικοινωνία με την οικογένεια για παραλαβή 
του παιδιού 
• Απομόνωση σε προκαθορισμένο καλά 
αεριζόμενο χώρο, με επίβλεψη, μακριά από τα 
υπόλοιπα παιδιά και εφαρμογή απλής 
χειρουργικής μάσκας 
• Εφαρμογή υγιεινής χεριών και αναπνευστικής 
υγιεινής 
• Εξοπλισμός ατομικής προστασίας για το 
προσωπικό (μάσκα, γάντια, ποδιά αδιάβροχη και 
οφθαλμική προστασία με γυαλιά ή ασπίδα 
προσώπου, σε περίπτωση κινδύνου εκτίναξης 
βιολογικών υγρών/αναπνευστικών εκκρίσεων) 
• Επιμελής καθαρισμός του χώρου και εφαρμογή 
απολυμαντικού σε επιφάνειες μετά την 
αναχώρηση του παιδιού με χρήση εξοπλισμού 
ατομικής προστασίας. 
• Ιατρική αξιολόγηση και σύμφωνα με την κρίση 
του θεράποντος ιατρού, εφόσον το παιδί 
εμφανίζει συμπτώματα συμβατά με λοίμωξη 
COVID-19, θα πρέπει να γίνει κατά προτεραιότητα 
μοριακό διαγνωστικό τεστ 
Εν αναμονή του αποτελέσματος, το παιδί 
παραμένει σε απομόνωση και κατ’ οίκον 
νοσηλεία, σε καλά αεριζόμενο δωμάτιο, ενώ το 
σχολείο συνεχίζει κανονικά τη λειτουργία του 
(https://eody.gov.gr/neos-koronoios-covid-19-
odigies-gia-frontida-ypoptoy-kroysmatos-sto-
spiti/). 

Πρώτο μας μέλημα, η ενημέρωση σας. 
Το παιδί θα περιμένει τους γονείς του μαζί με την υπεύθυνη εκπαιδευτικό σε 
συγκεκριμένο  χώρο στο ισόγειο  του σχολείου. 
Εάν υπάρξει ταυτόχρονα και δεύτερο ύποπτο κρούσμα θα περιμένει με την 
αναπληρώτρια υπεύθυνη  covid σε δεύτερο κατάλληλο χώρο του σχολείου 
(αίθουσα βιβλιοθήκη) 
Οι χώροι θα απολυμανθούν από την καθαρίστρια του σχολείου οι οποία θα 
βρίσκεται στο σχολείο και θα έχει στη διάθεση της όλα τα απαραίτητα υλικά 
και εξοπλισμό. 

Σύσταση για αποφυγή διοργάνωσης ενδοσχολικών 
εκδηλώσεων ή συναθροίσεων που συνδέονται με 
ευρεία προσέλευση γονέων. Εκδηλώσεις (π.χ. 
εορτές αποφοίτησης) μπορεί να γίνονται μόνο με 
την παρουσία μαθητών και εκπαιδευτικών, 
ενδεχομένως κατά τμήματα ή με μέρος των 
τμημάτων, αναλόγως του διαθέσιμου χώρου ώστε 
να τηρούνται κοινωνικές αποστάσεις. 
Εφαρμογή της εξ αποστάσεως ενημέρωσης και 
συζήτησης με τους γονείς, η οποία πρέπει να 
προτιμάται εκτός αν συντρέχουν ειδικοί λόγοι. 

Πιστεύουμε ότι οι γονείς μας πρέπει να είναι πλήρως ενημερωμένοι 
(αυτονόητο) προκειμένου να οικοδομήσουμε και να διασφαλίσουμε μια 
σχέση εμπιστοσύνης που θα επιτρέψει την εποικοδομητική συνεργασία μας 
προς επίτευξη του κοινού μας στόχου: 
Το όφελος του παιδιού. 
Μέχρι να αποκατασταθεί η ομαλότητα και να μπορέσουμε να 
επικοινωνήσουμε ξανά δια ζώσης (επικοινωνία που πιστεύουμε ότι είναι 
αναντικατάστατη) θα αξιοποιήσουμε κάθε πρόσφορο τρόπο προκειμένου να 
διατηρήσουμε την επαφή μας. 
Και αν πρέπει να τα πούμε από κοντά θα βρούμε τον τρόπο να το κάνουμε 
με ασφάλεια. 
Επικοινωνία μέσω e-mail και τηλεφώνου: 
email: mail@dim-zarou.ira.grκαι 
Τηλέφωνο:  2894031223 

 

mailto:mail@dim-zarou.ira.grκαι
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Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας-Διαδικασίες διασφάλισης της 
εφαρμογής του. 
 

Ο κοινά συμφωνημένος Κανονισμός βασίζεται στην ισχύουσα νομοθεσία και στις σύγχρονες παιδαγωγικές και διδακτικές 

αρχές. Η τήρησή του από όλους τους παράγοντες του Σχολείου (μαθητές/μαθήτριες, εκπαιδευτικούς, άλλο επιστημονικό 

προσωπικό, γονείς/κηδεμόνες, βοηθητικό προσωπικό) με αμοιβαίο σεβασμό στον διακριτό θεσμικό ρόλο τους αποτελεί 

προϋπόθεση της εύρυθμης λειτουργίας του σχολείου και είναι το θεμέλιο πάνω στο οποίο μπορεί το Σχολείο να οικοδομήσει 

για να πετύχει τους στόχους και το όραμά του.  

Θέματα που ανακύπτουν και δεν προβλέπονται από τον Κανονισμό, αντιμετωπίζονται κατά περίπτωση από τη Διευθύντρια 

και τον Σύλλογο Διδασκόντων, σύμφωνα με τις αρχές της παιδαγωγικής επιστήμης και την κείμενη εκπαιδευτική νομοθεσία, σε 

πνεύμα συνεργασίας με όλα τα μέλη της σχολικής κοινότητας. Οι γονείς/κηδεμόνες των μαθητών/μαθητριών ενημερώνονται 

ηλεκτρονικά σχετικά με τον Κανονισμό του Σχολείου. 

 

 

 

Ζαρός 16-3-2021 

Η Διευθύντρια 

 

 

 

 

 

 

Kόνιαλη Αικατερίνη 
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Εγκρίνεται 

ΣυντονιστήςΕκπαιδευτικούΈργου(οποίοςέχειτηνπα

ιδαγωγικήευθύνητουσχολείου) 

 
 
 
 

………………………………………………………… 

Ημερομηνία:…………………………………………………. 

ΔιευθυντήςΕκπαίδευσης. 
 
 
 
 
 
 
 

………………………………………………………… 

Ημερομηνία:…………………………………………………. 
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